



扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

七旬老人玩转微信红包 建家族群搭亲情联系桥

春节期间,七爷在“扬名天下”的微信群里发了几次红包,受到晚辈们的热捧,直称七爷好时髦。

今年67岁的七爷是通城县五里镇五斗村扬名洞人,在陈家的爷爷辈里面排行老七,所以大家都喊他七爷。七爷退休前在市直机关一家单位工作,退休后,时常会回老家走动,平常和这群晚辈们交流较多。

七爷是个爱热闹的人,年前就和舅舅他们商量着把大伙聚在老家,一起过个热闹年。晚辈们听到七爷有这个安排,都积极响应,并建立了“扬名天下”这个家族微信群,方便联络。

短短几天时间,就有77人加入这个家族微信群中。其中,爷爷辈的只有七爷一个人入群。

起初,在群里“闹腾”抢红包的都是叔叔辈和侄子辈的晚辈们。“原来我们的七爷不只是会玩微信,还会抢红包啊。”后来,大家发现七爷也加入到这场“红包大战”中来。

“七爷发一个,七爷发一个……”晚辈们开始起哄,果然,七爷也发出一个大红包,大家抢得好生欢喜。

除夕夜里,七爷发了一个1000块的红包,共77个,群里每个人都可以领到红包,让每一个亲人都感受到浓

浓的亲情。

“我来抛砖引玉,祝大家在新的一年里,万事如意,家庭美满。”发完红包,七爷开始给大家送出新年祝福。紧接着,叔叔辈的舅舅、姨妈们也开始发红包、说新年寄语。

“亲友围炉刷屏乐,不尽红包滚滚来。”林舅舅感言,七爷带头带得好,亲友抢包尽欢笑。

七爷表示,过年了,亲人们能够团聚在一起是福,在外面不能返乡的家人能够透过网络感受到这份祝福,大家的心就凝聚在一起了。

(见习记者 李思源)

不同的年俗 一样的年味

今年春节,我在丈夫老家黄冈度过。

腊月二十九,除夕。我早早起床,因为按照当地习俗,这一天儿媳妇要和婆婆一起准备一年当中最重要的家宴——团圆饭。下午三点半,团圆饭已准备妥当,公公和丈夫也已贴好春联挂好灯笼。

这时,到了当地辞旧迎新最重要的时刻:全村的男丁净手、洗脸后,一同前往祠堂祭祖辞岁,妇孺则将备好的团圆饭菜端上餐桌。一阵长长的鞭炮声后,仪式结束,各家的团圆饭也就开始了。

大年初一,早饭过后,我和丈夫便开始挨家挨户给乡亲们拜年。这里拜年需行拱手礼,主家除了要给来客上茶,还要派发香烟。正月初二,循礼是给舅舅、舅舅、姨妈等亲戚拜年。

回程中,回味年味,我在心里写下:年味是为迎春而燃响的炮仗,是游子归巢切切的心情,是无邪孩童脸上漾起的笑意,是孩提时代渐行渐远的记忆,是互道祝福声中的纯粹愿景,是酸甜苦辣样样尝过之后的暂时和解,更是稍作休整之后重新上路的斗志昂扬。

(记者 王奇峰)

创新年俗 守住年味

今年我们一大家子都在小舅家过年。一进小舅家大门,可真热闹!院子内,几个舅舅同老人边晒太阳边聊天;屋子里,舅妈们聚在一处擀皮包饺子;另一边,小孩们你追我赶闹得欢。

这阵势,可比往年在酒店吃了就走有意思多了。喜上眉梢的我立即加入包饺子大军,蹭了满袖子的面粉权当沾一身喜气。而后,母亲拿出自己提的春联和福字,让小舅贴在门上。

晚上吃饺子时,作为女主人的小舅妈吃到了小表妹包进饺子里的一枚硬币,大家都笑说她今年要发大财。差点崩了牙的小舅妈将那枚硬币摆在盘子里,凑近手机给它拍了张大特写,发在朋友圈里嘚瑟。

与此同时,我的大表嫂在微信内建了个家族群,将一大家子全拉进群里,大家一边吐槽春晚节目,一边在群里拼手气抢红包,一个个笑得嘴巴都合不拢。

重拾传统,接轨现代,这个春节过得够味!

(记者 陈婧)

“柿子灯笼”扮靓乡村

红彤彤的柿子,漫山遍野,挂在村子里的各个角落。这是今年春节,广西省恭城县红岩村的喜庆画面。我拍照发微信朋友圈,许多朋友都留言说好漂亮、年味浓。

红岩村是广西有名的旅游村,春节装饰,村民不用灯笼,就地取材用起了柿子。在一些人家门前,村民故意不摘掉柿子,让它挂在枝头。在村里的河边,还可见一片片的柿子帘。

若在深秋,红岩村更加壮观,金灿灿的柿林一片又一片,红彤彤的柿子一树又一树。

当地村民介绍,柿饼都是纯手工制作,在柿子还青的时候摘下树,经过人口去皮等程序后,然后晾晒很长一段时间而成。柿饼上的一层白色糖霜是自然形成,可以食用。

一般,柿农用青柿子制作柿饼,成熟的柿子会摘掉肥田地。因此,柿子成熟季节,在恭城县经常能见到这一幕,柿林周边的住户带上竹篮来摘免费的柿子,外地游客和柿农打声招呼后,开怀大吃。



美丽香甜的柿子,淳朴的民风,让我和许多游客一样,沉醉在其中,在这里流连忘返。
(记者 黄兰芬)

香城景区受外地游客青睐

随着生活水平的提高,携家人旅游已成为国人欢度春节的一种新形式,香城作为华中旅游的一颗明珠,正受到越来越多游客的青睐。今年春节期间,潜山国家森林公园的外地游客便是缩影。

大年初三,我与家人一同登潜山。从上海回来过年的妹妹感叹:“出了家门没多远,便有这么漂亮的森林公园,不愧是宜居城市。”

沿着曲径通幽的石阶一路行来,不时可见以家庭为单位的游客或上或下。行至桂花博览馆时,天空突然飘起小雨。不一会儿功夫,博览馆亭台式

的屋檐下便挤满了避雨的人。

在这些人里,有一个十余人的大家庭特别热闹。年纪最大的已头发花白,最小的还在读小学,全都操着纯正的武汉腔。由于春节期间闭馆,这家人隔墙望着馆内议论,“这上面写着桂花博览馆,难道里面有很多桂花?”“应该是图片为主吧,咸宁的桂花可是很有名的。”“我年轻的时候来过咸宁,现在和那时比起来,真是不一样了”……

这一大家又分成三、四个小家庭,平时在大城市待久了,过年期间想带孩子亲近自然。在网上一搜,经过一

番比较,他们选择了咸宁,自驾来此之后,都觉得不虚此行。

阵雨停歇后,避雨的人群游兴不减,很快散开消失在林荫道上。我与家人继续向山顶出发。一路上,我先后又听到了几种外地方言,近的有河南口音,远的有山东口音,虽然大多数时候听不懂他们在说什么,但其轻快惬意的语气是相同的。

香城的美丽,无疑有一种涤荡人心的魔力。随着城市的发展与基础设施的完备,相信在将来,还会有更多人慕名而来,尽兴而归。

(记者 郭蓉)